



战友的书院

“景春书画艺术院”位于大同镇劳村村中心街，座东北朝西南，占地面积约2亩，于今年9月正式开张。

书院原是劳村刘、吴两姓的宗祠，年久失修，破旧不堪。在深圳创业有成的葛咸华，为了发展家乡文化建设，征得刘、吴两姓族人同意，租旧翻新，个人投资70余万元，对刘、吴两姓宗祠进行彻底修缮装璜，改造成书院。修缮后的书院，由前后厅、廊房、后花园和后平房组合而成，处处透露出推陈出新的气息，仿佛向人们倾诉着一个个岁月峥嵘、饱经沧桑的故事。

宗祠改造的书院有种独特的岁月感，厅门外，粉刷一新的右侧墙面上悬挂着“景春书画艺术院”厅、院、室、廊等房院分布图。清晰的标注，似乎是告示人们，院主的精心布局和独具匠心的构思。进入前厅，“寿樟堂”三个金色大字，高挂在横梁之上，金灿灿，引人注目。悬挂于中堂都郁葱葱的千年古樟图，配以道劲挺拔的楹联，一种古色古香韵味和传统文化的气息悄然而至。

前厅是介绍劳村辉煌历史的简述之地，后大厅则是劳村后人对传统文化继承的展示厅，有挂满厅墙的作品，还有钢琴与数台古筝。在西侧廊房的盘踞老物件，又都是老一辈人的念想与魂思。最为特别的是整齐扣在红绸缎上的百余枚伟人像章，俱是厮守在这片土地上的劳村人的共同情怀。

书画院除了雅致的格局，更重要的便是书。这里的书除了葛咸华自行购置的，便是来自社会与战友的捐赠。都说战友情，值千金，葛咸华的战友们不仅出书出力，还有几位当地战友特地过来帮助他一同管理书画院，不计报酬、劳心竭力。

“这里有故事，古文化积淀厚重，让我们心灵宁静，灵魂驰骋……”战友尚阳表示来书院帮忙是心之所向。战友施宏跃是世界级冬泳健将，也说要带上夫人来此院住些时日。施宏跃说，这里环境幽雅，远离城市喧嚣，特别是能常常见到彼时的战友们，能够敞开心扉谈天说地。

葛咸华表示，希望景春书画艺术院能够带给大家更有价值的艺术创作，为每一个热爱艺术的人发掘生活之美，也愿做彼此沟通的桥梁。愿所有热爱艺术的人都能迸发出更多的光彩。